



傳瑞銀出價約78億收購 如打1.3折瑞信拒絕

瑞士最大銀行瑞銀集團正討論全面或部分收購陷入財務危機的瑞信。據英國《金融時報》報道，瑞銀擬出價最多10億美元(約78.4億港元)收購瑞信，但瑞信認為作價太低，已表明拒絕。彭博社稱，一旦未能就合併達成協議，瑞士當局考慮全面或局部將瑞信收歸國有。

《金融時報》指出，以10億美元作價計，換算後只相當於每股瑞信0.25瑞郎，較瑞信上周五收市價1.86瑞郎大幅折讓87%，瑞銀還表示，若瑞信的信貸違約掉期(CDS)因這宗交易而飆升100個基點或以上，便有權令交易無效。據報瑞信反對瑞銀提出的收購價，認為出價太低，損害瑞信股東利益。

瑞士政府內閣前日舉行緊急會議，商討如何應對這場銀行業危機，據報瑞士當局準備啟動

緊急程序，加快落實收購，包括免除股東投票通過收購，冀於當地時間昨晚達成協議，在亞洲金融市場今日開市前穩定市場信心。

如成功合併或炒1萬人

消息人士透露，瑞銀在談判期間，已要求瑞士政府在交易中擔保60億美元(約470.9億港元)，承擔瑞信潛在的訴訟成本和用於清算瑞信部分業務。完成併購後，瑞銀將接管瑞信的財富及資產管理部門，同時剝離投資銀行部門，瑞信或需裁員多達1萬人。

擁有167年歷史的瑞信早前獲瑞士當局救助，向瑞士央行借入500億瑞郎(約4,252億港元)資金，但仍未能消除市場對集團的憂慮，瑞信股價過去一周累計下挫約25%。

◆綜合報道



◆瑞信(圖)認為瑞銀的收購作價太低。

彭博社

美尋求「股神」出資 圖紓銀行業危機

據彭博社報道，美國總統拜登政府的高級官員近日與「股神」巴菲特多次進行電話會議，重點探討巴菲特以某種方式投資於美國地區性銀行業的可能性，冀協助應對美國的銀行業危機，巴菲特還就當前的金融動盪，提供廣泛的建議。

巴菲特長期以來經常在危機中出手援助銀行，利用他在投資界的重量級地位和財務實力，來恢復對陷入困境公司的信心。美國銀行在2011年曾獲巴菲特的注資，之前美銀股價因與次級抵押貸款相關虧損而大跌。巴菲特還曾於2008年向高盛集團注資50億美元(約394億港元)，在雷曼兄弟倒閉後給予高盛支持。

◆綜合報道

俄烏衝突以來首踏足烏東 對國際刑事法院逮捕令表不屑 普京抵馬里烏波爾自駕視察

俄羅斯克里姆林宮昨日表示，總統普京前日前往烏克蘭東部地區的馬里烏波爾進行工作訪問，視察市內重建進度，是俄烏衝突爆發逾一年以來，普京首次踏足俄控制的烏東頓巴斯地區。分析認為，普京是要藉此行表明，對國際刑事法院早前對他發出的逮捕令表示不屑。



◆普京(左)在市內自駕視察。路透社

普京在未有事先公布下，乘坐直升機抵達頓涅茨克第二大城市馬里烏波爾，到步後親自駕車遊走市內多處地區，其間聽取隨同到訪的俄副總理胡斯努林匯報當地住宅、學校、醫院及基建的重建進度。胡斯努林指出，當地市中心受損嚴重，部分更是古蹟，經評估後決定保留，預計馬里烏波爾重建工作會在今年年底前完成。他又指，原本逃離家園的居民已開始重返當地生活。

探訪住宅區家庭 參觀海岸線

普京之後走到住宅區，應其中一個家庭邀請前往其家中探訪及交談，又參觀遊艇俱樂部附近的馬里烏波爾海岸線，並到劇院大樓視察。

馬里烏波爾位於頓涅茨克，是亞速海沿岸戰略重鎮。在俄烏衝突初期，俄軍曾向當地發動猛烈攻勢，包圍近3個月後成功奪取控制權，俄國防部稱俄軍已完全控制市內亞速鋼鐵廠等主要設施。頓涅茨克、盧甘斯克、扎波羅熱及赫爾松去年9月均通過入俄公投，俄方其後將四地併入領土。克宮發言人佩斯科夫去年12月稱，當時機成熟，普京就會訪問頓巴斯，「這是理所當然的，因該地區屬於俄羅斯聯邦。」

在前日較早時，普京於俄國將克里米亞併入領土9年之

際，親自到訪克里米亞的塞瓦斯托波爾，與市長拉茲沃扎耶夫一同參觀當地新建的文化和教育設施。拉茲沃扎耶夫在社交媒體發文表示，普京是親自駕車抵達當地，他本來是透過視像會議向普京報告，如今總統親自抵達，是一個驚喜。

2014年3月17日，克里米亞宣布從烏克蘭「獨立」，並申請加入俄聯邦，翌日普京批准克里米亞入俄草案。

批西方無意和平解決頓巴斯問題

俄羅斯媒體稍後引述克宮新聞處稱，普京閃電式訪烏後，已返回俄羅斯頓河畔羅斯托夫，參與特別軍事行動指揮部會議，聽取俄軍總參謀長格拉西莫夫及其他軍官的報告。普京昨日接受俄羅斯電視台訪問時表示，俄羅斯原本希望頓巴斯問題能夠和平解決，但西方國家卻欺騙了莫斯科，他們都不打算和平解決問題，只是向烏克蘭運送武器，讓烏為戰鬥行動作準備。

◆綜合報道



◆普京(右)在馬里烏波爾聽取副總理胡斯努林匯報當地重建進度。路透社

黑海農產品外運協議再度延長

聯合國秘書長發言人迪雅里克前日發聲明說，黑海港口農產品外運協議已再次延長。

迪雅里克稱，黑海港口農產品外運協議簽署以來，已向40多個國家外運約2,500萬噸糧食等，對抑制全球糧食價格上漲和穩定市場起到積極作用。迪雅里克對土耳其政府為協議提供的外交和運作支持表示感謝，但未透露協議再次延長的具體期限。

另據俄羅斯媒體報道，俄外交部發言人扎哈羅娃前日表示，俄方同意將黑海港口農產品外運協議延長60天，並已通知協議各方。

俄烏雙方於去年7月22日在土耳其伊斯坦布爾，就黑海港口農產品外運問題分別與土耳其和聯合國簽署相關協議，協議有效期為120天。之後，有關方面同意將協議延長120天，至2023年3月18日。

◆綜合報道

法禁部分地區進行集會 群眾高喊「斬首路易十六」

法國政府繞過國會強行通過退休改革法案，將法定退休年齡從62歲提高至64歲，引發民眾連日抗議，國會外更爆發警民衝突。首都巴黎警方前日以「公共秩序可能受阻」為由，禁止民眾在協和廣場一帶和香榭麗舍大道集會。數以千計示威者前日轉往巴黎南部一個廣場，再次觸發衝突。

在警方頒布禁令前，大批憤怒的示威者聚集在國會大樓對面的協和廣場，焚燒總統馬克龍的假人像，並高喊「我們斬首了路易十六，馬克龍，我們可以重新開始」。法國國王路易十六因叛國罪，於1793年被送上斷頭台，是法國歷史上唯一被處決的君主。

示威者並放火焚燒雜物洩憤，警方隨後開入廣場，施放催淚彈驅散人群，示威者則向警方投擲煙花和石塊。除巴黎外，貢比涅、馬賽和里昂等大城市均有示威，波爾多部分示威者縱火破壞。內政部長達爾馬寧表示，全國各地約有310名抗議者被捕，其中大部分在巴黎。

有示威學生一度走入購物中心

數千人前日轉往巴黎南部一個廣場集會，並遊行至歐洲最大的固體廢物焚燒廠，沿途高叫口號，要求總統馬克龍下

台，部分人焚燒垃圾桶，防暴警察到場施放催淚彈驅散，有示威學生一度走入購物中心。

包括能源和運輸業在內的多個工會號召民眾繼續示威，並計劃今日再舉行罷工，至少兩間煉油廠可能停運。工會亦呼籲民眾於周四舉行第9輪全國大罷工，迫使政府撤回法案。國會在野黨已對政府強制通過退休改革方案，對政府提出不信任動議，最快今日進行表決，但估計獲通過的機會不大。

◆綜合報道



◆示威者聚集巴黎一個廣場，抗議退休改革法案。彭博社

厄瓜多爾6.8級地震 16死

厄瓜多爾西南部瓜亞斯省沿海地區前日下午發生6.8級強烈地震，在厄瓜多爾和鄰國秘魯共造成16人死亡及381人受傷，多處建築物坍塌及斷電，厄瓜多爾著名的海洋博物館更整座沉入海底，只剩屋頂露在水面上，被列入聯合國世界文化遺產名錄的古城昆卡也受波及，

有建築物塌。厄瓜多爾總統拉索表示，全國13個省份均有震感，已責成緊急行動委員會評估災情和統籌救災工作。

據美國地質勘探局的數據，震央位於瓜亞斯省城鎮巴勞附近10公里，震源深度66.4公里，當局指地震應不會引起海嘯。厄瓜多爾至少44間房屋倒塌，另有逾90間房屋受損。視頻顯示，地震發生時，街上有大批民眾驚慌失措，狂奔避難。一名災民表示其住所坍塌，5名家人不幸遇難。鄰國秘魯亦有強烈震感，西北部通貝斯大區一名4歲女童被塌下的瓦礫擊中頭部恐亡。

◆綜合報道

伊朗外長：同意與沙特外交大臣會面

伊朗外長阿卜杜拉希揚(圖)昨日舉行記者會，表示他已同意與沙特阿拉伯外交大臣費薩爾會面，並建議三個可供會面的地點。伊朗總統萊希的助理賈姆希迪前日表示，沙特國王薩勒曼致函萊希，邀請萊希到訪沙特，萊希對此表示歡迎。

沙特和伊朗在斷交7年後，在中國斡旋下，中國、沙特、伊朗三方本月10日在北京發表三方聯合聲明，宣布沙特和伊朗達成協議，包括同意恢復雙方外交關係，在至多兩個月內重開雙方使館和代表機構，安排互派大使，並探討加強雙邊關係。阿卜杜拉希揚昨日稱，伊方已準備與沙特互相重開使館。

◆綜合報道



土埃總統將會晤 10年破裂關係解凍

土耳其與埃及破裂了10年的外交關係可望獲得修補，土耳其外長恰武什奧盧前日表示，總統埃爾多安將與埃及總統塞西會晤。

恰武什奧盧日前出訪埃及，在與埃及外長舒凱里舉行的聯合記者會上表示，土耳其希望「恢復兩國最高層級的外交關係」。他表示，「未來我們有可能意見不合，但我們會盡一切努力，避免兩國關係再次決裂。」舒凱里也稱，「我們兩國的總統都有政治意願，尋求將兩國關係正常化。」舒凱里上月曾到訪土耳其，以示支持遭世紀大地震重創的土耳其。

埃及軍方於2013年推翻身為土耳其盟友的時任總統穆爾西後，與土國當局交惡。軍方領袖塞西於2014年當選埃及總統。埃爾

多安當時曾表示，他「永遠不會」與任何像塞西這樣的人交談。兩國在利比亞議題上看法也存在分歧，土耳其派遣軍事顧問支援的陣營，與埃及力挺的利國東部軍閥哈夫塔陣營處於對立狀態。

兩國領袖在土地震後會通電話

然而去年11月土埃雙方關係解凍，塞西當時預告兩國關係出現新的開始，兩國領袖並在去年2月6日土國大地震後通電話。土耳其與埃及的外交關係雖一度跌至低谷，但兩國企業交流卻從未停止，去年土耳其是埃及商品最大進口國，總額達40億美元(約314億港元)。

◆綜合報道